

## 最高法出台规定约束法院内部人员

# 抵御请托说情风

### 核心提示

为在审判工作中防止法院内部人员对办案工作的不当干扰,近日,最高法出台了《关于在审判工作中防止法院内部人员干扰办案的若干规定》,旨在加强对法院内部人员自我约束,帮助广大干警抵御请托说情之风。

#### 不得私下接触案件当事人

《规定》完善了法院工作人员不得私下接触案件当事人的规定,要求法院工作人员不得私下接触本人审理案件的当事人及其亲属、代理人、辩护人等关系人,同时要求因不明情况或者其他原因接触并可能引起社会公众及当事人合理怀疑的,应当自行申请回避。

#### 增加对法院退休人员的约束

《规定》增加了对法院退休人员的约束性规定,要求人民法院工作人员和已退休人员一律不得违反规定为案件当事人及其关系人转递涉案材料、打听案情和打招呼说情。

#### 规范为案件当事人转递涉案材料

《规定》规范了为案件当事人转递涉案材料的行为,要求法院工作人员及退休人员在职责范围之外收到涉案材料的,应当送交本院立案信访部门处理,不得直接转交办案部门或

办案人员,也不得签批任何意见。人民法院立案信访部门收到涉案材料后,应当在登记时注明来源,并分别不同情况依法作出处理。

#### 指导性意见记录在案

为了防止少数法院工作人员打着履行职责的旗号为请托说情者谋取利益,《规定》要求相关人员因履行职责需要对正在办理的案件提出指导性意见时,必须以书面形式提出或由案件承办人记录在案,同时要求案件承办人将相关文字资料存入案件副卷备查,并在审判组织评议和讨论案件时作出说明。

#### 严格惩戒措施

为了保证各项规定能够不折不扣地落到实处,《规定》还对违反规定的法院工作人员及退休人员分别提出了批评教育、组织处理和纪律处分的惩戒措施,对违反规定并同时涉嫌犯罪的法院内部人员,还将依法移送司法机关处理。

(据新华社2月20日电)

## 小麦“喝”了返青水 每亩能挣260元

□晨报记者 王帅

“你看这麦子早成啥样了,而浇了这遍返青水就能把麦苗救活。”2月19日10时,正在田间浇地的村民王瘦只对记者说。当日,记者在山城区鹿楼乡西扒厂村大片田地里看到,土壤结构变得松散,小麦叶子打卷,油菜焦黄,村民们正在利用机井放水时机抗旱浇麦,还有部分村民在整修沟渠。

据了解,去年麦播以来我市已连续130余天无明显降水,受旱时间之长、范围之广、程度之重,为我市有气象记录以来最严重年份之一。王瘦只家有5口人,十来亩农田中的8亩播种了小麦。去年冬季连续干旱,他家田里的麦苗也没“喝”上冬灌水,所以麦苗地严重缺墒,部分麦田麦种甚至没发芽。王瘦只告诉记者,随着春季气温回升,小麦进入返青拔节时期,开春的这遍返青水对他家的麦地很重要,当听到村委会的大喇叭通知要浇地时,王瘦只才松了一口气。

2月19日7时,王瘦只和媳妇赶到村东的岗坡地,给自家的3亩麦地浇头遍水。由于之前已修好了水渠,等了约半小时,汩汩水流顺着沟渠欢快奔来,王瘦只一家和前来帮忙的村民拿起铁锹忙了起来……

今年一亩小麦能赚多少钱呢?王瘦只粗略给记者算了一笔账:麦种30斤/亩,1.5元/斤,共花费45元;每亩施尿素和二胺等肥料花费90元;找人犁地、播种每亩花费70元;用村委会的泵浇地每小时收费20元,至少要7个小时。如果按亩产500斤,每斤小麦卖1元钱计算,每亩收入500元;加上各种补贴,再除去人力、物力成本,每亩能赚260元。而如果不浇地的话,小麦则可能颗粒无收。

## 2月21日~3月7日 上半年自考网上报名

□记者 王帅

晨报讯 记者21日从市教育局自考科了解到,2011年上半年自考网上报名于2月21日9:00~3月7日18:00进行,实行网上付费。

市教育局自考科提醒考生,网上报名请登录河南省招生办公室网(<http://www.heao.gov.cn/>)进行网上报名和网上付费,新生采集图像信息的时间为3月1日~7日。我市自考面向社会开考专业设市区招办(包括淇滨区、山城区、鹤山区)、淇县招办、浚县招办三个确认点,考生在网上报名时可任选其一作为确认报名点。报考委托开考专业的考生,与相关委托单位联系。自考时间为4月16日和17日,考点暂未定。



我市“十一五”规划中提到,要在市区及旅游景区进行商业集中布局,营造良好的购物环境,满足各类消费者的需求,推进我市现代商贸业的快速发展;大力引进国际、国内大型商业零售企业,以弥补鹤壁高档商业的空白点问题等。

这些规划在“十一五”期间正在一步步变为现实,进入“十二五”后,我市的购物环境将进一步优化,商业业态会进一步得到丰富。

## 购物环境全面改善

□晨报记者 张小娜

“以前和朋友们在一起总是觉得没什么好逛的,现在一下子多了很多购物的地方,没必要专门跑到郑州和新乡了。”2月21日,新区市民贾慧贤说。

鹤壁购物环境的变化是每一名市民有目共睹的。新区新增了新春时代广场、裕隆购物中心,山城区的银座商城全新亮相,而鹤山区也迎来了好又多购物广场。这些购物商业中心的出现都是“十一五”规划的。

#### 打造全新购物环境

“新区的购物环境全市领先,燕莎购物广场和裕隆超市一直都很受市民的青睐。”新区居民张慧说。然而在服装和高档商品方面,新区的商场还是满足不了市民需求,很多市民专程乘车到新乡和郑州的商场去购物。随着裕隆购物中心和新春时代广场的开业,越来越多的市民开始选择在本市购物,甚至还吸引了来自安阳、新乡等外地的购物者。

较早从山城区搬到新区的李丽说,佳和时代广场是我市最早的一个商业中心,但自从燕莎购物广场和步行街商业圈形成后,佳和时代广场和金泰百货这个商业圈就开始逐渐没落。

2008年,市招商办公室将武汉的商家招商过来,经过一年多整顿,最终于2010年5月19日使这个黄金地带商业圈起死回生。改造后的新春时代广场占地面积9600平方米,营业面积25000平方米。在贴心服务市民方面,新春时代广场在内部安装了19部电梯。为方便残疾人,广场将原来内部比外部高出的70公分进行了改造,使内外高度相同,残疾人可以直接乘坐轮椅进入广场内部,然后乘坐观光梯直接上楼。

而与新春时代广场毗邻的裕隆购物中心也以其一站式购物的优势赢得了市民的好评。

#### 弥补鹤壁高档商业空白点

“山城区市民的消费能力并不低。因为人口多,所以规划大型商场的时候,自然也忘不了山城区。银座商城的到来,使得很多新区的市民,甚至外地的市民也专程来到山城区购物。”在山城区居住的刘雷的这句话道出了很多山城区市民的自豪感。谈到大力引进国内大型商业零售企业,弥补鹤壁高档商业的空白点方面,我们不能不提到银座商城。

2010年,我市招商办公室将山东的银座商城招商到我市。这个在全国零售企业中排名前三位的大型国营企业的到来令市民欣喜不已,这个在全国拥有120多家连锁超市的商城使我市市民可以享受到更高级的购物环境,同时也弥补了鹤壁高档商业的空白点。

目前,功能更加齐全的裕隆时代广场和银兴购物中心正在建设中,“十二五”期间开始营业。届时,我市的购物环境将进一步优化,商业业态会进一步得到丰富。

回眸十一五 展望十二五



# 手机看报“赚”话费

## 月赚5元 月月参加月月赚

活动详情敬请咨询当地移动营业厅



**活动时间:** 2011年2月1日至3月31日

**参与客户:** 2010年12月1日前入网且终端支持彩信的非鹤壁手机报客户。

**活动内容:** 活动期间客户每月20日前发送短信HBSJB到10658300开通鹤壁手机报业务,当月成功计费,次月即可获赠5元话费。

**温馨提示:** 1. 每月21日至月底首次开通鹤壁手机报业务当月不计费。 2. 活动期间客户只需开通一次即可,每月无须重复开通。